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Registro de noticias, comentarios y metodología 
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Registro de noticias Junio 2016 

GfK Adimark agradece 

la colaboración de 

NexNews para realizar 

el registro de noticias.  

03-jun INICIO TERRENO 

03-jun Claudia Pascual es nombrada ministra del Ministerio de la Mujer y la Equidad de Género 

03-jun Ministro Marcelo Díaz aparece en la acción judicial que presentó la Presidenta Bachelet contra revista Qué Pasa 

04-jun Standard & Poor´s mantiene buena nota de riesgo de Chile, pese a desaceleración económica y caída del cobre 

04-jun Hermosilla admite que fue un error no avisar a ministro Díaz y Cavallo que serían testigos en querella 

07-jun Chile demanda a Bolivia por caso del río Silala y se adelanta a acciones de Evo Morales 

07-jun Orpis queda bajo arresto domiciliario total y fiscalía descarta juicio abreviado 

07-jun Banco Central recorta estimación de crecimiento del PIB para 2016 y prevé caída en inversión de 2,4% 

08-jun Reforma Laboral: Nueva Mayoría advierte inviabilidad de cambio constitucional 

08-jun Exportaciones e importaciones registraron leves aumentos durante mayo, los primeros desde hace casi un año y medio 

08-jun Tras renuncia de Jorge Burgos, Mario Fernández asume como ministro del Interior 

09-jun Dirigentes DC piden cambio de gabinete más amplio y apuntan a Eyzaguirre 

09-jun IPC sube sólo 0,2% en mayo y los analistas creen que Banco Central debe mantener la tasa de interés en su actual nivel por todo el año 

09-jun Encapuchados ingresan a iglesia de la Gratitud Nacional y destruyen imagen de Cristo, tras marcha estudiantil 

09-jun Aguas Andinas asume responsabilidad por rotura de matriz que hizo colapsar a Providencia 

13-jun Delpiano confirma aportes basales para investigación y tratos específicos para Ues estatales y públicas 

14-jun Tardío desalojo de liceos en toma enfrenta a Carabineros y al municipio de Santiago 

15-jun Intendencia y municipio se querellaron por destrozos en INBA 

16-jun Consejo de Observadores rechaza la solicitud del Gobierno de ampliar en tres semanas plazo para convocar a encuentros locales 

17-jun Corte ordena prisión preventiva para Orpis y UDI acusa que medida es injusta y excesiva 

18-jun Gobierno tramitará veto por reforma laboral y advierte escenario de judicialización 

20-jun 282 mil personas (5,5% del padrón electoral) participaron en debut de primarias legales 

22-jun Lavín confirma que será medido en encuesta de Chile Vamos para alcaldía de Santiago 

23-jun Pagos de Antofagasta Minerals a ex ministro de la Segpres alcanzarían los $198 millones  

23-jun Diputados aprueban aumento de salario mínimo: se llegará a los $276 mil en 18 meses 

24-jun Marcha estudiantil deja 97 detenidos, y movilización alcanza a 35 planteles 

26-jun Chile se consagra campeón de la Copa América Bicentenario 

28-jun Santiago vivió primer día de emergencia por contaminación y vienen jornadas críticas por mala ventilación 

28-jun Consejo de Observadores confirma prórroga para entrega de actas de encuentros locales 

29-jun Concurrencia a los 6.025 encuentros locales realizados abre debate sobre la validez del proceso constituyente 

30-jun Dólar cae $17,5 en dos días y alcanza su menor nivel en casi dos meses 

30-jun FIN TERRENO 
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Metodología 
TIPO DE ESTUDIO:  

 Estudio cuantitativo con aplicación de encuestas a teléfonos de red fija y celulares mediante sistema CATI. La muestra es 

probabilística con selección aleatoria de hogares y de entrevistados, con utilización de doble marco muestral:1) Personas 

residentes en hogares conectados a red fija y 2) Personas con acceso a teléfonos celulares. Se utilizó un cuestionario 

estructurado.   

GRUPO OBJETIVO: 

 Hombres y Mujeres, mayores de 18 años. 

UNIVERSO DE LA MUESTRA:  

 El universo está compuesto por mayores de 18 años con acceso a teléfono de red fija o celulares en los principales centros 

urbanos de las 15 regiones del país.  

 El error se estima en aproximadamente +/- 3% con un 95% de confianza.  

TAMAÑO DE LA MUESTRA: 1064 casos 

                   Teléfonos de red fija:  815 casos – Celulares: 249 casos 

          Santiago: 515 casos  - Regiones: 549 casos 

          Los datos fueron ponderados por ciudad, sexo, edad y NSE, según datos del Censo 2002. 

FECHA DE TERRENO: Entre el 03 y el 30 de junio de 2016. 
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Comentario Evaluación de Gobierno Junio 2016: 
“La aprobación a la gestión de la Presidenta cae en junio al 22% (-2 puntos), el nivel más bajo de su 

período y también el mínimo en toda la serie histórica desde su inicio en 2006. La desaprobación, en 

tanto, se mantiene en un 72%”.  
 

  

 

 

 

 

 

• Junio comenzó con la polémica ocasionada por la acción judicial presentada por la Presidenta Bachelet en contra de la Revista 

Qué Pasa. En materia internacional, Chile decidió presentar una demanda contra Bolivia por caso del río Silala. El mes, 

además, estuvo marcado por la renuncia de Jorge Burgos a la cartera de Interior.  En su reemplazo asumió el también 

democratacristiano Mario Fernández.  

 

• Las manifestaciones estudiantiles continuaron tomándose la agenda en junio. Durante el mes se registraron diversas 

movilizaciones y tomas de establecimientos educacionales. Los hechos más polémicos fueron la destrucción de una imagen de 

Cristo en la Iglesia de la Gratitud Nacional (9 junio) y las pérdidas generadas en la toma del Instituto Nacional Barros Arana 

(INBA).    

 

• En otros frentes, a mediados del mes se realizaron primarias legales con una participación de 282 mil personas (5,5% del 

padrón electoral). Otro de los hechos relevantes fue la orden de prisión preventiva decretada en contra del senador Jaime 

Orpis. En materia de la reforma constitucional, se cumplió el plazo para realizar los encuentros locales y las consultas 

individuales. Finalmente, continúa el complejo contexto económico de desaceleración que ha enfrentado el país.   

 

• En este contexto, la aprobación a la gestión de la Presidenta en junio alcanzó un inédito 22%. Este es el valor más bajo en toda 

la serie, iniciada en 2006. La desaprobación, en tanto, se mantiene en 72%. Respecto a las movilizaciones estudiantiles, los 

datos son sorprendentes: Hoy un 63% declara estar de acuerdo con las demandas estudiantiles, una sólida mayoría, 

podríamos decir, pero sin duda inferior al 76% obtenido en esta misma serie en agosto del 2011. Por otro lado, hoy sólo un 

21% aprueba la forma como los estudiantes han llevado a cabo sus manifestaciones, cifra muy inferior al 52% que los 

aprobaba en agosto del 2011.   
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Comentario y puntos salientes evaluación de Gobierno Junio 2016: 

• Evaluación gestión Presidenta. En junio, la aprobación a la presidenta retrocedió por segundo mes consecutivo y llegó a un inédito 22%. El valor 

más bajo en la serie iniciada en 2006. Las disminuciones más relevantes se producen en las mujeres (-5 puntos) y entre los habitantes de Santiago 

(-9 puntos). En términos de posición ideológica, la aprobación disminuye fuertemente entre quienes se identifican con el centro (-12 puntos). Con 

este resultado, la Presidenta cumple largos 14 meses con aprobación inferior al 30%. Cabe destacar que entre las personas que se identifican con 

la Izquierda, su grupo de apoyo tradicionalmente más fuerte, un 41% aprueba su gestión pero un 57% la desaprueba. 

 

• Atributos presidenciales. Durante junio, los atributos considerados en nuestra medición se mantuvieron estables, con alzas y bajas en relación al 

mes anterior (ver gráfico 20). Las alzas más relevantes son “Cuenta con liderazgo” 40% (+5 puntos). Asimismo, “Cuenta con capacidad para 

solucionar los problemas del país” y “Es activa y enérgica” aumentan en 4 puntos, llegando a 44% y 39%, respectivamente. Por otro lado, se 

produce una caída relevante en “Es respetada por los chilenos” (-5 puntos),  atributo que llega a 37%. En último lugar se encuentra nuevamente “Le 

genera confianza” con un 36%.  

 

• Áreas de gestión. En junio, parte de las áreas de gestión consiguieron leves aumentos en su evaluación positiva. Entre las áreas que crecen se 

destacan “Energía” y “Cuidado del medio ambiente”, ambas con aumentos de 4 puntos y llegando al 34%. Esta última área consigue un aumento 

en su evaluación positiva tras el conflicto ambiental producido con los pescadores en Chiloé en meses anteriores. “El tema Mapuche” se mantiene 

entre los peor evaluados, pero crece en 4 puntos, llegando al 18%. Otra de los aumentos relevantes es la que consigue “Las relaciones 

internacionales”, la cual crece 3 puntos y alcanza el 60% de aprobación. El hecho más relevante asociado a este ámbito fue la demanda anunciada 

por el Gobierno en contra de Bolivia por el río Silala.  El resto de las áreas muestra cambios menores llamando la atención la baja en Educación (-2 

puntos), justo en el mes en que la Reforma a la Educación Superior estuvo al centro del debate. Los últimos lugares de aprobación lo ocupan 

“Corrupción en los organismos del Estado” (10%) y “La delincuencia” que muestra un valor mínimo (6% aprobación). 

 

• Gabinete. Durante junio se produjo la renuncia de Jorge Burgos al Ministerio del Interior. En su reemplazo, la Presidenta designó a Mario 

Fernández.  En esta medición, se incluye la primera evaluación hacia el nuevo ministro, quien inmediatamente pasó a integrar la lista de 16 

ministros que obtienen más de un 40% de conocimiento. Este sólo hecho, demuestra la importancia que asignó la opinión pública al cambio 

ocurrido en el Ministerio del Interior. Cabe destacar que el ministro Fernández fue incluido en la medición a partir del 9 de junio, un día posterior a 

su nombramiento.  
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Puntos salientes evaluación de Gobierno Junio 2016: 

• Respecto a las evaluaciones, en junio el ranking se encuentra liderado por el ministro Heraldo Muñoz con un 71% de aprobación. Es 

seguido por Claudia Pascual, quien fue nombrada como la primera ministra del recién creado Ministerio de la Mujer y la Equidad de 

Género. Su aprobación alcanzó el 66%, tras retroceder 7 puntos en relación al mes anterior. En tercer lugar se ubica la ministra Natalia 

Riffo con un 59% de aprobación (+6 puntos). Una de las alzas más relevantes la experimenta el ministro de Obras Públicas, Alberto 

Undurraga, quien alcanza un 45% de aprobación. (+10 puntos). Seguido se encuentra el alza de 6 puntos que consigue la, ya mencionada, 

ministra Riffo, el ministro de Energía, Máximo Pacheco (43%) y el ministro de Transportes, Andrés Gómez-Lobo (35%).  

  

• En su primera evaluación, el ministro Mario Fernández consigue un 41% de aprobación y un 42% de desaprobación. El apoyo se produce, 

mayoritariamente, entre las personas con mayor edad y entre quienes se identifican con el centro y la izquierda en la posición ideológica 

(ver gráfico 28).  

  

• En los tres últimos lugares se encuentran la ministra Carmen Castillo (32%), la titular de Educación Adriana Delpiano (31%) y la ministra 

Javiera Blanco (27%). Con todo, el gabinete consigue un aumento de 2 puntos y llega al 45% de aprobación, en promedio (esto entre 

quienes son evaluados, es decir aquellos con más de 40% de conocimiento, como ya se ha dicho).   

 

• Coaliciones Políticas y Congreso. Las coaliciones políticas presentan los malísimos resultados observados durante el último tiempo, sin 

cambios significativos. La Nueva Mayoría aumenta en 2 unidades, llegando a un 18% de aprobación y un 74% de desaprobación (ver 

gráfico 35). Por su parte, “Chile Vamos”, aumenta 1 punto de aprobación, llegando al 19% (ver gráfico 36). El Senado y la Cámara de 

Diputados, en tanto, aumentan en un punto su aprobación.  Así, la Cámara obtiene un 11% y el Senado, llega al 12% de aprobación. 

 

• Reforma Educacional y Laboral. En junio la aprobación a la Reforma Educacional sufre una fuerte caída de 10 puntos. Con ello, ahora un 

39% declara estar de acuerdo con esta reforma, mientras que un 53% está en desacuerdo con ella (ver gráfico 43). El resultado se produce 

en medio de un ambiente convulsionado producto de las múltiples manifestaciones estudiantiles registradas durante el mes. Al cierre de 

este estudio, la Presidenta anunció por cadena nacional el envío del proyecto de Reforma Educacional al Congreso. Por su parte, la 

Reforma Laboral, muestra un aumento de 4% en su nivel de acuerdo, llegando al 32%. La Reforma Laboral, como sabemos, continúa 

discutiéndose, ahora en un confuso escenario de judicialización.  
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Puntos salientes evaluación de Gobierno Junio 2016: 

• Conflicto estudiantil. Comparativo 2011-2016. En esta medición se incluye, comparativamente, el nivel de acuerdo con “las demandas 

estudiantiles”, además de  “la forma” en que se han expresado los estudiantes, como también “la respuesta” que ha tenido el Gobierno, en 

ambos momentos, para enfrentar el conflicto. Las preguntas que incluimos en esta oportunidad, se habían aplicado en forma idéntica en 

agosto de 2011 el momento más tenso, y también más emblemático, del movimiento estudiantil de ese año.  

 

• Los resultados sorprenden: Las demandas de los estudiantes siguen despertando una adhesión muy mayoritaria (63%), la que sin 

embargo es inferior al 73% registrado en 2011     (ver gráfico 58). Donde el cambio de opinión es intenso, es respecto a  “la forma” en que 

se han manifestado los estudiantes, donde ahora sólo un 21% aprueba, mientas que el 2011 esta cifra era de 52% (ver gráfico 61).   

  

• Por último en este tema, llama la atención que la evaluación de cómo el gobierno enfrentaba las demandas estudiantiles en 2011 (Piñera) y 

el actual, es similarmente negativa con un idéntico 18% declarando, antes y ahora, estar de acuerdo y similar cifra desaprobando (76% 

Piñera 2011, 80% Bachelet 2016).   

  

• Proceso Constituyente. Este estudio ha medido el grado de interés por participar en el proceso constituyente en los meses de abril, mayo 

y junio recién pasados. En general habíamos observado un nivel de interés ciudadano relativamente alto (abril 64%, mayo 61%). Sin 

embargo, en junio este interés declarado cae abruptamente con un 41% que manifiesta ahora tener “Mucho o Algo” de interés por 

participar en el proceso; es decir, 20 puntos menos que en la medición anterior. No tenemos una hipótesis para este cambio significativo, 

excepto que quizás el fin de los plazos para inscripción de los cabildos locales o posibilidad de participación individual haya frustrado a 

algunos. Concluida la primera etapa, las cifras oficiales señalan que, al cierre de este informe, cerca de 9 mil actas han sido registradas. 

  

• Elecciones municipales 2016. En este tema el estudio registra un resultado pesimista. En meses anteriores habíamos observado un nivel 

moderado de interés por participar en las  próximas elecciones municipales. Sin embargo, en junio sorprende una baja de 7 puntos en este 

interés. Ahora un 53% declara estar “Muy o Algo” interesado en participar en las elecciones municipales (60% en mayo). Los conflictos en 

diversas comunas por las nominaciones probablemente han generado rechazo, especialmente en grupos menos politizados. Cabe 

mencionar que el interés decae muy fuertemente entre quienes “no se identifican con  ningún sector político” (-28 puntos). 
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 Presidenta y Gobierno 
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Evaluación Presidenta 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  
Junio 2016 

Aprueba 
22% 

Desaprueba 
72% 

No aprueba, ni 
desaprueba 

4% 

No sabe, no 
responde 

2% 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación Presidenta 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  



12 © GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | JUNIO 2016 

22 22 22 18 21 25 
18 

25 

41 

20 
12 12 

72 72 73 
81 

74 
68 

74 71 

57 

77 
86 

77 

T
O

T
A

L

H
o
m

b
re

s

M
u

je
re

s

N
S

E
 A

lt
o

N
S

E
 M

e
d
io

N
S

E
 B

a
jo

S
a

n
ti
a
g
o

R
e
g
io

n
e
s

Iz
q
u

ie
rd

a

C
e
n
tr

o

D
e
re

c
h
a

In
d

e
p
-N

in
g
u
n

a

% Aprueba % Desaprueba

Evaluación Presidenta por segmentos 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  

* La diferencia para completar 100% en cada segmento corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Comparación: evaluación Presidenta por segmentos 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?  
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El momento de más baja aprobación para cada Presidente  
(2006-2016) 

35 
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66 
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M.Bachelet I,
sep-07

S.Piñera,
abr-12

M.Bachelet II,
jun-16

% Aprueba % Desaprueba

* La diferencia para completar 100% en cada segmento corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación Gobierno 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la 
forma como el Gobierno está desarrollando su labor?  
Junio 2016 

Aprueba 
19% 

Desaprueba 
79% 

No aprueba, ni 
desaprueba 

1% 

No sabe, no 
responde 

1% 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evolución evaluación Gobierno  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la  
forma como el Gobierno está desarrollando su labor?  
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% Aprueba 

Presidenta versus Gobierno 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como la/el 
(Presidenta / Gobierno) está desarrollando su labor?  
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Atributos presidenciales 



19 © GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | JUNIO 2016 

44 40 40 39 37 37 36 

56 60 60 61 63 63 64 

Cuenta con capacidad
para solucionar los
problemas del país

Cuenta con capacidad
para enfrentar

situaciones de crisis

Cuenta con liderazgo Es activa y enérgica Es respetada por los
chilenos

Es creíble Le genera confianza

% Mucho + Algo % Poco + Nada

Atributos presidenciales 
¿Cuánto cumple la Presidenta Michelle Bachelet con las siguientes características?  
Junio 2016 

* La diferencia para completar 100% en cada  atributo corresponde a las respuestas “no sabe, no contesta”.  
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Comparación: atributos presidenciales 
¿Cuánto cumple la Presidenta Michelle Bachelet con las siguientes características?  

40 41 
35 35 

42 

35 33 

44 
40 40 39 37 37 36 

Cuenta con capacidad
para solucionar los
problemas del país

Cuenta con capacidad
para enfrentar

situaciones de crisis
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chilenos

Es creíble Le genera confianza

may-16 jun-16% Mucho + Algo 
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Áreas de Gestión 
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34 34 
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35 

63 63 
70 72 74 75 75 78 82 

89 93 
Las relaciones

internacionales
Cuidado del

medio
ambiente

La energía La educación El empleo La salud La economía El transporte
público

El tema
mapuche

El transantiago Corrupción en
organismos del

Estado

La delincuencia

% Aprueba % Desaprueba

Áreas de gestión 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la 
forma como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están manejando los 
siguientes temas?  
Junio 2016 

* La diferencia para completar 100% en cada área de gestión corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Transantiago es la evaluación del Transporte Público en Santiago. 
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Comparación: áreas de gestión  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la 
forma como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están manejando los 
siguientes temas?  

* La diferencia para completar 100% en cada área de gestión corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Gabinete 
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Conocimiento ministros 
¿Usted conoce o ha oído hablar de los siguientes ministros del Gabinete?  
% Conoce 

*La diferencia para completar 100% en cada ministro corresponde a la respuesta “No  conoce” 

**Ministro Mario Fernández fue incluido a partir del 9 de junio. 
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*Solamente se evalúan los ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más. Aprobación en base a porcentaje que “Sí conoce” al ministro 

*La diferencia para completar 100% en cada ministro corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación de ministros 
¿Usted aprueba o desaprueba como los siguientes ministros están 
desarrollando su labor? Junio 2016 

**Ministro Mario Fernández fue incluido a partir del 9 de junio. 
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*Solamente se evalúan los ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más. Aprobación en base a porcentaje que “Sí conoce” al ministro. 

Comparación: evaluación de ministros 
¿Usted aprueba o desaprueba como los siguientes ministros están 
desarrollando su labor?  

**Ministro Mario Fernández fue incluido a partir del 9 de junio. 
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Evaluación ministro Mario Fernández por segmentos 
¿Usted aprueba o desaprueba como el ministro Mario Fernández está desarrollando 
su labor?  

* La diferencia para completar 100% en cada segmento corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 



29 © GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | JUNIO 2016 

58 57 

53 

48 49 
47 46 47 47 

48 47 48 
50 

48 48 47 

43 
45 

30

40

50

60

70

e
n

e
-1

5

fe
b

-1
5

m
a

r-
1
5

a
b

r-
1
5

m
a

y
-1

5

ju
n
-1

5

ju
l-
1

5

a
g

o
-1

5

s
e
p

-1
5

o
c
t-

1
5

n
o

v
-1

5

d
ic

-1
5

e
n

e
-1

6

fe
b

-1
6

m
a

r-
1
6

a
b

r-
1
6

m
a

y
-1

6

ju
n
-1

6

Aprobación promedio del gabinete 
(Corresponde a ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más) 
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Coaliciones políticas y otras instituciones del 

Estado 
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Con el actual 
gobierno 

32% 

Con la oposición a 
este gobierno 

34% 

Con ninguno 
31% 

No sabe, no 
responde 

3% 

Identificación 
¿Usted se identifica más con el actual gobierno de Michelle Bachelet o con la oposición a 

este gobierno?  
Junio 2016 
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Evolución identificación 
¿Usted se identifica más con el actual gobierno de Michelle Bachelet o con la oposición 

a este gobierno?  
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Izquierda 
33% 

Centro 
11% 

Derecha 
24% 

Independiente-
Ninguna 

32% 

Posición política 
Como Ud. sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define las posiciones políticas como 

más cercanas a la izquierda, al centro o a la derecha. Por favor, indíqueme, ¿con cuál Ud. se 

identifica más o con cuál posición simpatiza Ud. más?  
Junio 2016 
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Evaluación coaliciones 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como la (Nueva 
Mayoría/Chile Vamos) está desarrollando su labor?  
Junio 2016 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

18 19 

74 70 

Nueva Mayoría Chile Vamos

% Aprueba % Desaprueba
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Evaluación Nueva Mayoría 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como la            
Nueva Mayoría está desarrollando su labor? 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación Chile Vamos 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como 
Chile Vamos está desarrollando su labor? 
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Evaluación Congreso 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como el (Senado / 
Cámara de Diputados) están desarrollando su labor?  
Junio 2016 

12 11 

83 84 

Senado Cámara de Diputados

% Aprueba % Desaprueba

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación Senado 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como el 
Senado está desarrollando su labor? 
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% Aprueba % Desaprueba

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación Cámara de Diputados 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba como la 
Cámara de Diputados está desarrollando su labor? 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evaluación de reforma educacional y laboral 
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De acuerdo 
39% 

En desacuerdo 
53% 

Ni de acuerdo, ni en 
desacuerdo 

3% 

No sabe, no 
responde 

5% 

Acuerdo con reforma educacional 
Como Ud. sabe, el gobierno ha propuesto una serie de reformas que se están 
discutiendo en la actualidad. En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con 
la reforma a la educación? 
Junio 2016 



42 © GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | JUNIO 2016 

39 
47 

31 
41 40 37 

42 
37 

53 
44 

62 
57 55 

50 51 
55 

T
O

T
A

L

H
o
m

b
re

s

M
u

je
re

s

N
S

E
 A

lt
o

N
S

E
 M

e
d
io

N
S

E
 B

a
jo

S
a

n
ti
a
g
o

R
e
g
io

n
e
s

% De acuerdo % En desacuerdo

Acuerdo con reforma educacional por segmentos 
Como Ud. sabe, el gobierno ha propuesto una serie de reformas que se están 
discutiendo en la actualidad. En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con 
la reforma a la educación? 
Junio 2016 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Evolución acuerdo con reforma educacional 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma a la educación? 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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De acuerdo 
32% 

En desacuerdo 
56% 

Ni de acuerdo, ni en 
desacuerdo 

2% 

No sabe, no 
responde 

10% 

Acuerdo con reforma laboral  
Como Ud. sabe, el gobierno ha propuesto una serie de reformas que se están discutiendo 
en la actualidad. En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma 
laboral? 

Junio 2016 
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Evolución acuerdo con reforma laboral 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma laboral? 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Medición especial: Proceso Constituyente 
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Nada 
37% 

Poco 
21% 

Algo 
22% 

Mucho 
19% 

No sabe / No 
responde 

1% 

Interés por participar en el proceso constituyente 
¿Qué tan interesado se encuentra usted en participar en el proceso de cambio de 
Constitución?  
Junio 2016 

41 

58 

Mucho + Algo Nada + Poco
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64 61 

41 

36 39 

58 
Abril Mayo Junio

Mucho + Algo Nada + Poco

Interés por participar en el proceso constituyente 
¿Qué tan interesado se encuentra usted en participar en el proceso de cambio de 
Constitución?  

* La diferencia para completar 100% corresponde a la respuesta “no sabe, no responde” 
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51 52 
35 32 

60 
44 38 

24 

49 48 
65 65 

40 
55 61 

75 
18 a 24 25 a 35 36 a 55 56 y Mas Izquierda Centro Derecha Ninguna

Junio 2016 

Interés por participar en el proceso constituyente por 
segmentos 
¿Qué tan interesado se encuentra usted en participar en el proceso de cambio de 
Constitución?  

41 44 39 
57 

42 37 37 45 

58 56 60 
43 

58 62 63 
55 

Total Hombres Mujeres NSE Alto NSE Medio NSE Bajo Santiago Regiones

Algo + Mucho Nada + Poco
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50 
44 

71 71 

56 
48 51 52 

35 32 

60 

44 
38 

24 

18 a 24 25 a 35 36 a 55 56 y Más Izquierda Centro Derecha Ninguna

% Muy + Algo interesado 

Interés por participar en el proceso constituyente por 
segmentos 
¿Qué tan interesado se encuentra usted en participar en el proceso de cambio de 
Constitución?  

61 61 61 63 65 
55 

61 61 

41 44 
39 

57 

42 
37 37 

45 

Total Hombres Mujeres NSE Alto NSE Medio NSE Bajo Santiago Regiones

Mayo Junio
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Medición especial II: Elecciones municipales 2016 
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Nada 
28% 

Poco 
19% 

Algo 
26% 

Muy 
27% 

Interés en elecciones municipales 2016 

Junio 2016 

Pensando en las elecciones municipales (alcalde y concejales) de este año, ¿Qué tan 
interesado se encuentra usted con esta votación? 

53 

47 

Muy + Algo Nada + Poco
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49 
53 

60 
53 

50 47 
40 

47 

Marzo Abril Mayo Junio

Mucho + Algo Nada + Poco

Interés en elecciones municipales 2016 
Pensando en las elecciones municipales (alcalde y concejales) de este año, ¿Qué tan 
interesado se encuentra usted con esta votación? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a la respuesta “no sabe, no responde” 
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Interés en elecciones municipales 2016 
Pensando en las elecciones municipales (alcalde y concejales) de este año, ¿Qué tan 
interesado se encuentra usted con esta votación? 

62 56 49 50 
68 67 62 

26 

38 44 51 49 
31 31 38 

74 
18 a 24 25 a 35 36 a 55 56 y Más Izquierda Centro Derecha Ninguna

Junio 2016 

53 55 51 
71 

58 
43 47 

58 

47 44 49 
28 

42 
57 53 

42 

Total Hombres Mujeres NSE Alto NSE Medio NSE Bajo Santiago Regiones

% Muy + Algo interesado % Nada + Poco interesado
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60 64 
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60 
54 

60 60 
53 55 51 

71 

58 

43 47 
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Total Hombres Mujeres NSE Alto NSE Medio NSE Bajo Santiago Regiones

Mayo Junio% Muy + Algo interesado 

Interés en elecciones municipales 2016 
Pensando en las elecciones municipales (alcalde y concejales) de este año, ¿Qué tan 
interesado se encuentra usted con esta votación? 

73 
67 

55 
50 

57 

74 
62 

54 
62 

56 
49 50 

68 67 
62 

26 

18 a 24 25 a 35 36 a 55 56 y Más Izquierda Centro Derecha Ninguna
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Medición especial III: Conflicto estudiantil. 

Comparativo 2011-2016 
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Evaluación demandas estudiantiles 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con las demandas que han presentado los 
estudiantes universitarios y secundarios a las autoridades del país?   
Junio 2016 

De acuerdo 
63% 

En desacuerdo 
31% 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

2% 

No sabe, no 
responde 

4% 
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76 

63 

14 

31 

ago-11 jun-16

De acuerdo En desacuerdo

* La diferencia para completar 100% corresponde a la respuesta “no sabe, no responde” 

Evaluación demandas estudiantiles: Comparación 
agosto 2011 – Junio 2016 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con las demandas que han presentado 
los estudiantes universitarios y secundarios a las autoridades del país?   
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* La diferencia para completar 100% en cada segmento corresponde a las respuestas “ni de acuerdo, ni en desacuerdo” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación demandas estudiantiles 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con las demandas que han presentado los 
estudiantes universitarios y secundarios a las autoridades del país?   
Junio 2016 
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Evaluación movilizaciones y manifestaciones estudiantiles 
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como los estudiantes han llevado a cabo sus 
movilizaciones y manifestaciones en las últimas semanas? 
Junio 2016 

Aprueba 
21% 

Desaprueba 
77% 

No aprueba, ni 
desaprueba 

1% 

No sabe, no 
responde 

1% 
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52 

21 

39 

77 

ago-11 jun-16

De acuerdo En desacuerdo

* La diferencia para completar 100% corresponde a la respuesta “ni de acuerdo, ni en desacuerdo” y “no sabe, no responde” 

Evaluación movilizaciones estudiantiles: Comparación 
agosto 2011 – Junio 2016 
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como los estudiantes han llevado a cabo sus 
movilizaciones y manifestaciones en las últimas semanas? 
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* La diferencia para completar 100% en cada segmento corresponde a las respuestas “ni de acuerdo, ni en desacuerdo” + “no sabe, no responde” 

Evaluación movilizaciones y manifestaciones estudiantiles 
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como los estudiantes han llevado a cabo sus 
movilizaciones y manifestaciones en las últimas semanas? 
Junio 2016 
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Evaluación manejo de conflicto por parte del Gobierno 
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el gobierno ha manejado el conflicto 
con los estudiantes secundarios y universitarios?  
Junio 2016 

Aprueba 
18% 

Desaprueba 
80% 

No aprueba, ni 
desaprueba 

1% 

No sabe, no 
responde 

1% 
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18 18 

76 80 

ago-11 jun-16

De acuerdo En desacuerdo

* La diferencia para completar 100% corresponde a la respuesta “no aprueba, ni desaprueba” y “no sabe, no responde” 

Evaluación manejo de conflicto por parte del Gobierno: 
Comparación agosto 2011 – Junio 2016 
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el gobierno ha manejado el conflicto con los 
estudiantes secundarios y universitarios?  
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* La diferencia para completar 100% en cada segmento corresponde a las respuestas “ni de acuerdo, ni en desacuerdo” + “no sabe, no contesta” 

Evaluación manejo de conflicto por parte del Gobierno 
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el gobierno ha manejado el conflicto 
con los estudiantes secundarios y universitarios?  
Junio 2016 
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Anexo: Evolución histórica 

Evaluación Áreas de Gestión 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Relaciones Internacionales 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando las relaciones internacionales? 
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Cuidado del medio ambiente 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el cuidado del medio ambiente? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Energía 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la energía? 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Educación 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la educación? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Empleo 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el empleo? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Salud 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la salud? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Economía 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la economía? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Transporte público 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el transporte público? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Tema mapuche 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el tema mapuche? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Transantiago 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando el Transantiago? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Corrupción en organismos del Estado 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la corrupción en organismos del Estado? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Delincuencia 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando la delincuencia? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Anexo 2: Evolución histórica 

Evaluación de Ministros 
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Ministro de Relaciones Internacionales 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Relaciones Internacionales, Heraldo 

Muñoz, está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 



81 © GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | JUNIO 2016 

79 78 79 
83 84 

76 75 
80 

75 76 
69 

76 

83 

73 
79 

75 74 74 72 73 

66 

13 15 16 
11 11 

18 18 

11 

18 18 

25 
18 

12 
18 15 17 19 21 23 24 

31 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

ju
n
-1

4

ju
l-
1

4

a
g

o
-1

4

o
c
t-

1
4

n
o

v
-1

4

d
ic

-1
4

e
n

e
-1

5

fe
b

-1
5

m
a

r-
1
5

a
b

r-
1
5

a
g

o
-1

5

s
e
p

-1
5

o
c
t-

1
5

n
o

v
-1

5

d
ic

-1
5

e
n

e
-1

6

fe
b

-1
6

m
a

r-
1
6

a
b

r-
1
6

m
a

y
-1

6

ju
n
-1

6

% Aprueba % Desaprueba

Ministro del Servicio Nacional de la Mujer (Sernam) 
¿Aprueba o desaprueba como la Ministra del Servicio Nacional de la Mujer (Sernam), 
Claudia Pascual, está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Defensa Nacional 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Defensa Nacional (Jorge Burgos / José 

Antonio Gómez) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro SEGEGOB 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro Secretario General de Gobierno (Álvaro 

Elizalde / Marcelo Díaz) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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% Aprueba % Desaprueba

Ministro de Obras Públicas 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Obras Públicas, Alberto Undurraga, está 

desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Energía 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Energía, Máximo Pacheco, está 

desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro SEGPRES 
¿Aprueba o desaprueba como la/el Ministra/o Secretario General de la Presidencia 

(Ximena Rincón / Jorge Insunza / Nicolás Eyzaguirre) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 



87 © GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | JUNIO 2016 

69 
65 69 

61 
63 

54 55 58 
53 51 

56 
51 49 

42 

54 
51 49 

48 
41 39 

43 41 
45 

48 

43 41 
35 

41 

15 

24 24 

33 31 
40 39 38 

41 
44 

38 
41 

46 

54 

36 37 

44 

48 
52 

56 
50 

55 
50 

44 

51 50 

61 

42 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

m
a

r-
1
4

a
b

r-
1
4

m
a

y
-1

4

ju
n
-1

4

ju
l-
1

4

a
g

o
-1

4

s
e
p

-1
4

o
c
t-

1
4

n
o

v
-1

4

d
ic

-1
4

e
n

e
-1

5

fe
b

-1
5

m
a

r-
1
5

a
b

r-
1
5

m
a

y
-1

5

ju
n
-1

5

ju
l-
1

5

a
g

o
-1

5

s
e
p

-1
5

o
c
t-

1
5

n
o

v
-1

5

d
ic

-1
5

e
n

e
-1

6

fe
b

-1
6

m
a

r-
1
6

a
b

r-
1
6

m
a

y
-1

6

ju
n
-1

6

% Aprueba % Desaprueba

Ministro de Interior y Seguridad Pública 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Interior y Seguridad Pública (Rodrigo 

Peñailillo / Jorge Burgos) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministra de Trabajo y Previsión Social 
¿Aprueba o desaprueba como la Ministra de Trabajo y Previsión Social (Javiera Blanco 

/ Ximena Rincón) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministro de Hacienda 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Hacienda (Alberto Arenas / Rodrigo 

Valdés) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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% Aprueba % Desaprueba

Ministro de Transporte y Telecomunicaciones 
¿Aprueba o desaprueba como el Ministro de Transporte y Telecomunicaciones,  Andrés 

Gómez-Lobo, está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministra de Salud 
¿Aprueba o desaprueba como la Ministra de Salud (Helia Molina / Carmen Castillo) 

está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 



92 © GfK 2016 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | JUNIO 2016 

64 
57 

50 
47 

44 

34 

40 42 

32 33 
39 

44 

35 
32 30 

26 
31 30 30 

35 35 34 

43 41 41 
35 

30 31 

23 

32 

40 
45 

50 

60 

53 
50 

63 63 
57 

51 

60 
65 

61 
67 

56 
61 63 

59 57 
62 

52 
55 53 

58 

65 67 

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

m
a

r-
1
4

a
b

r-
1
4

m
a

y
-1

4

ju
n
-1

4

ju
l-
1

4

a
g

o
-1

4

s
e
p

-1
4

o
c
t-

1
4

n
o

v
-1

4

d
ic

-1
4

e
n

e
-1

5

fe
b

-1
5

m
a

r-
1
5

a
b

r-
1
5

m
a

y
-1

5

ju
n
-1

5

ju
l-
1

5

a
g

o
-1

5

s
e
p

-1
5

o
c
t-

1
5

n
o

v
-1

5

d
ic

-1
5

e
n

e
-1

6

fe
b

-1
6

m
a

r-
1
6

a
b

r-
1
6

m
a

y
-1

6

ju
n
-1

6

% Aprueba % Desaprueba

Ministra de Educación 
¿Aprueba o desaprueba como el/la Ministro/a de Educación (Nicolás Eyzaguirre / 

Adriana Delpiano) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Ministra de Justicia 
¿Aprueba o desaprueba como el/la Ministro/a de Justicia (José Antonio Gómez / 

Javiera Blanco) está desarrollando su labor?  
(En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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